

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (1881) Четверг, 28 апреля 1955 г.

Год издания 28-й
Цена 10 коп.

Все ли готово к выезду в поле?

В нынешнем году перед тружениками сельского хозяйства района стоит ответственная задача — добиться резкого повышения урожайности и увеличения валового сбора зерновых культур. Колхозам и МТС предстоит значительно расширить посевые площади за счет освоения целинных и страпохатных земель.

Готовясь к полевым работам, работники Кузедеевской машинно-тракторной станции раньше чем в прошлом году подготовили тракторный парк. Большинство машин уже находится в колхозах и готово к выезду в поле.

С большим подъемом в эти дни идет работа в колхозах «Искра», Перво-Бенжерского сельсовета, «Сталинский путь», Аильского сельсовета, «Боец», Сарычумышского сельсовета. Колхозники и механизаторы, желая достойно встретить международный праздник тружеников — день Первого Мая, заканчивают последние приготовления к весне.

Между тем в ряде мест руководители колхозов не осознали еще всей напряженности предстоящих работ и допускают непростительную медлительность в подготовке к весенним дням. Особенно тревожное положение создалось в колхозах имени Кирова, Широколуговского сельсовета, имени Свердлова, Чарыштинского сельсовета, где нехватает большого количества семян зерновых культур и картофеля. Председатели этих колхозов тт. Масленников и Ивойлов, секретари партийных организаций безответственно отнеслись к этому важному делу и поставили под угрозу срыва выполнение плана весеннего сева.

Далеко еще не все сделано для приведения в полную готовность мелкого сельхозинвентаря. В колхозах имени Крупской и имени Димитрова до сих пор не закончен ремонт плугов, борон, недостает сбруи, транспортных средств, необходимых для подвоза семян и горючего.

В сельхозартелях «Куз-

Навстречу 1 Мая

Новыми трудовыми успехами встречают 1 Мая уральские шахтеры. 24 апреля комбинат «Свердловскуголь» досрочно завершил четырехмесячную программу. От снижения себестоимости топлива получено 2904 тысяч рублей

сверхплановой экономии. Отвечая на призыв Коммунистической партии давать Родине больше угля, горняки комбината «Свердловскуголь» решили добить в текущем году не менее 700 тысяч тонн топлива дополнительно к плану.

День нашего района

По призыву партии

В промышленных предприятиях района продолжается обсуждение Обращения ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении колхозов руководящими кадрами. В ответ на призыв партии и правительства многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие изъявили желание поехать на постоянную работу в деревню. Среди добровольцев — начальник агломерационного цеха Мундыбашской аглофабрики т. Макаренко, секретарь РК КПСС по зоне МТС т. Юсин, начальник отдела кадров аглофабрики т. Сердюков, заместитель начальника 12 дистанции пути т. Фомин и другие.

Всего по району от передовых рабочих и представителей интеллигенции поступило 18 заявлений с просьбой направить их в колхозы.

Начали полевые работы

Быстро сходит снег с полей сельскохозяйственной артели имени Кагановича, Шуштупелского сельсовета. 20 апреля труженики села первыми в районе выехали в поле и начали пахоту выборочным путем. Вспаханы первые гектары. С первых дней хорошо трудятся пахари на конных плугах секретарь комсомольской организации Николай Селезнев, тт. Гребенщикова, Щербаков, Аткинов и другие.

Готова к выезду тракторная бригада № 17, обслуживающая поля этого колхоза. 20 апреля состоялось производственное совещание, на котором механизаторы еще раз обсудили вопросы предпосевных работ, приняли на себя высокие обязательства и вызвали на социалистическое соревнование колектив тракторной бригады, работающей в колхозе «Память Кирова» уже начали выборочные полевые работы. Через несколько дней пахоту начнут и другие колхозы.

Правления колхозов, дирекция МТС, партийные организации обязаны сейчас еще раз проверить в каждом колхозе, в каждой полеводческой бригаде все ли готово к весеннему севу, обсудить этот вопрос на открытых партийных собраниях, на общих собраниях колхозников и принять решительные меры к устранению вскрытых недостатков.

Всесторонняя подготовка и организованное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне — создадут необходимые условия для получения высоких урожаев, для успешного решения задач, поставленных партией и правительством перед тружениками сельского хозяйства.

Интересный концерт

С большим успехом прошел в Мундыбаше концерт участников художественной самодеятельности клуба горьевских металлургов. В программу выступления были включены песни советских композиторов, стран народной демократии, танцевальные и музыкальные номера, произведения прозы.

Особенно тепло встретили зрители солистов Н. Воропаева, Е. Милютина, В. Катаеву, Н. Ткаченко и Головацкую. Они с большим мастерством исполнили «Песенку друзей» Хренникова, венгерскую песню «Журавли», «Над полями, да над чистыми» С.-Седого, молдавскую народную песню «Ляно», «Замела метель дорогу» Заславского и другие. Рассказ Е. Конопченко «Жена» хорошо прочитала Т. Бахтерева.

Виртуозно играли на баяне тт. Воропаев и Силев (дуэт «Саратовские переборы»), В. Силев кроме того исполнил на баяне «Танец маленьких лебедей» из балета «Лебединое озеро» и попурри на тему русских народных песен. Много было исполнено танцевальных номеров.

И. Лапин.



Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны в сельскохозяйственной артели «Искра», Перво-Бенжерского сельсовета.

На снимке: Обращение подписывает лучшая работница овцеводческой фермы Анастасия Шемякина.

Фото С. Косякова.

Мы против войны

Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны нашло самый широкий отклик у народов нашей страны. Трудящиеся Советского Союза единодушно ставят свои подписи под этим историческим документом.

Я участник Великой Отечественной войны. Мне довелось видеть ужасные страдания людей, человеческие жертвы, разрушение памятников культуры и искусства, пепелища городов и сожженные села. Мне довелось видеть горе и слезы женщин, стариков, плач невинных детей. Это помнят многие и это забыть нельзя.

Враги мира — англо-американские империалисты снова готовят

войну, пытаются ввергнуть человечество в новую кровавую войну, лихорадочно вооружают западно-германскую армию гитлеровского типа.

— Не позволим! Мы — против войны! — заявляют сегодня миллионы людей доброй воли. Советский народ, стоящий во главе лагеря мира, демократии и социализма, уверен в своих силах. Мы клятвим позором кровавых людоедов — зачинщиков атомной войны и своим самоотверженным трудом будем крепить дело мира.

Капитан М. Злыгостев, инвалид Великой Отечественной войны, Сарбала, леспромхоз.

Всенародная любовь

22 апреля 1955 года. На промышленных предприятиях Мундыбаша, Темир-Тау, Одра-Баша и Сарбала, на учреждениях и общественных зданиях, в колхозах, МТС — повсюду вывешены алые флаги. В этот день трудящиеся района торжественно отпраздновали 85-летие со дня рождения великого основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя труда — Владимира Ильича Ленина.

В районном Доме культуры состоялось торжественное собрание партийных, советских и общественных организаций с. Кузедеево. С докладом о жизни и деятельности В. И. Ленина, горняки рудника Темир-Тау, железнодорожники 12 дистанции пути, обогатители Мундыбаша, колхозники колхозов имени Хрущева, «Боец», имени Молотова и других.

В нашем классе

В четвертом классе школы рабочей молодежи пос. Мундыбаш числится 17 человек, из них аккуратно посещают занятия 13—14 человек. Особенно высокий посещаемость добились рабочие из железнодорожного цеха Е. Фалейчик, И. Найдумкин и П. Сидельников, из обогатительного цеха — М. Коровин, И. Белогорцев, Н. Петушкин, из стройца — Ефремов, Яничников и другие. Эти учащиеся в течение всего года успевают, на уроки приходят подготовленными, умело сочтетают производственную работу с учебой.

Учебный год подходит к концу. Всем учащимся в эти дни следует повысить требовательность к себе, не пропускать уроков с тем, чтобы успешно закончить учебный год. Руководители предприятий обязаны окружить учащихся повседневной заботой.

А. Скударнова, классный руководитель 4 класса.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пропагандист Надежда Кузьминых

В партийной пропаганде успех политической учебы во многом зависит от пропагандиста, от его умения вызвать глубокий интерес у слушателей к овладению марксистско-ленинской теорией.

Совсем недавно начала руководить кружком основного типа первого года обучения при партотделе пропагандист Надежда Семеновна Кузьминых — молодой врач, в прошлом году закончившая медицинский институт. Этот кружок был накануне развода: занятия в нем проходили перегулярно, посещаемость была очень низкой.

Сейчас дело обстоит совершенно иначе. За редким исключением, пропусков занятий без уважительных причин не бывает. Слушатели кружка приходят на занятия подготовленными и проявляют большой интерес к изучаемому материалу.

В чем причина успеха пропагандиста т. Кузьминых? Прежде всего в высокой требовательности к себе, как пропагандисту, упорной работе по овладению методикой ведения занятий, в глубоком изучении самим пропагандистом материала, преподаваемого слушателям.

Подготовку к занятиям в кружке тов. Кузьминых начинает задолго до дня занятий. Вначале она внимательно прочитывает весь материал по теме, рекомендаемый методическим пособием, а потом за день до занятий приступает к составлению конспекта своего рассказа. Так, готовясь к занятиям по теме «Партия большевиков в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции» (апрель 1917 — 1918 гг), Надежда Семеновна, помимо соответствующей главы краткого курса истории партии, прочитала «Апрельские тезисы» и «Кризис на заре» В. И. Ленина, статью И. В. Сталина «Американские миллиарды» и его выступление на VI съезде партии, познакомилась с материалами Апрельской конференции РСДРП(б) и VI съезда партии по сборнику

СОВЕТЫ ВРАЧА

Энцефалит и борьба с ним

Каждый занятый в лесу рабочий, каждый отдыхающий, руководитель детских оздоровительных учреждений, пионер — обязан знать об одной опасности, которая может ожидать его в лесу — это о нападении клеща, поскольку клещи при укусе могут причинить заболевание, которое называется клещевым энцефалитом. Массовое появление клещей в Сибири бывает в начале мая и продолжается до 20 числа июня.

Бозбудителем энцефалита является вирус (мельчайший микроб). Откуда сам клещ получает вирус? В основном клещ питается кровью грызунов. Насчитывается 70 видов грызунов и 50 видов птиц, на которых встречаются клещи. Особенно часто встречаются на бурондуке, а из птиц — на кедровке и дрозде. Клещи питаются кровью теплокровных животных и тем самым заражаются вирусом.

В большинстве случаев заболевание начинается остро, внезапно с подъемом температуры до 37—39 градусов и выше. Иногда заболевание начинается эпилептическими припадками, иногда нарушается психика, изменяется поведение больных. Вскоре при соединяются так называемые ме-

нгиальные симптомы, говорящие о раздражении мозговых ободочек, затемняется сознание. Температура держится 6—7 дней, иногда 2 дня, или, наоборот, затягивается до 14 дней. Постоянным симптомом является головная боль, иногда очень мучительная, усиливающаяся при ярком свете, громком звуке и т.д. Иногда долго держатся мышечные боли. Частым спутником повышения температуры бывает общий озноб в виде мучительных приступов, заставляющих думать о малярии. Наблюдается покраснение лица, слизистых оболочек глаз, потливость. Нередко страдает психика — имеется состояние оглушенности, сонливости, а иногда с бредовым состоянием.

После острого периода, нередко длительного (1—2 месяца), сохраняется общая слабость, быстрая физическая и умственная утомляемость, головные и мышечные боли, раздражительность. Работоспособность в дальнейшем восстанавливается. В ряде случаев развиваются параличи рук, мышц шеи. Через несколько месяцев остаются уже стойкие явления пореза, не склонные к дальнейшему ухудшению или восстановлению. Параличи-

ческие формы чаще наблюдаются у взрослых и пожилых людей.

Профилактика клещевого энцефалита может быть общественная и индивидуальная. Выбор мест для расположения пионерлагерей, массовых прогулок, строительства домов отдыха должен быть с учетом характера лесной местности. Небольшие возвышенности, чередующиеся с логами, покрытые смешанным лесом с подлеском и кустарниками, — излюбленное место обитания клещей и грызунов.

В окружности оздоровительных учреждений лес должен систематически ранней весной очищаться от валежника, сухостоя, низкорослого кустарника. Рекомендуется весной прогнать скот небольшими группами и один — два раза, но не более, через место, предназначенное для оздоровительных учреждений. Скот собирает на себя большую массу клещей. Клещей уничтожают на домашних животных опрыскиванием дустом главным образом головой, между ушами, шею, грудь и пах. Лица, работающие в лесу, должны правильно заправлять одежду: рубашки и гимнастерки заправляются в брюки и туже затягиваются сверху ремнем, обшивая груженов обвязываются сверху тесьмой. Брюки заправляются в сапоги. Воротник должен туже обхватывать шею или на шее носить в виде косынки или гал-

стука кусок ветоши или марли, пропитанные отпугивающим средством (10 проц. лизола, 6 проц. эмульсии мыла «К», раствор дегтя). Пропитанные этим раствором и слегка откатались и хорошо просушенные галстуки не пачкают одежду. Мужчины должны быть коротко подстрижены, женщины должны подбирать волосы под косынку и плотно ее завязывать. Рабочую обувь смазывают дегтем. Лучше всего надеть комбинезон. Лучше носить светлые платья. Самый верный и самый доступный метод защиты от клещей это двухкратный в течение дня осмотр и взаимосмотр тела и одежды для удаления клеща (в средине дня и вечером). По возвращении из леса надо сменить одежду, белье и все просмотреть и вывесить для проветривания на улице на 4—5 часов, лучше всего прогладить одежду углом. Можно занести клещей в дом с букетом черемухи, с одеждой. Собака, вернувшись из леса, может в шерсти иметь клещей. Если клещ впился в тело, надо извлечь его (лучше ниткой, завязав ее петлей на теле клеща, или смазать его камфарой, керосином, вазелином и тогда он сам начинает вылезти). Место укуса чесать не следует.

Л. Полторацкая,
гл. врач районной больницы.

Отделение Госбанка доводит до сведения всей клиентуры о том, что с 1 мая 1955 года все денежно-расчетные, кредитные операции со всеми клиентами будут производиться ежедневно с 9 часов утра до 1 часу дня, за исключением выходных и праздничных дней.

Отделение Госбанка.



В Монгольской Народной Республике продолжается сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

На снимке: старый чабан Дамдин (Центральный аймак) ставит свою подпись под Венским Обращением. Слева — его младший сын Шидор.

Фото К. Широнина.

Фотохроника ТАСС.

Снижение цен в странах народной демократии

РУМЫНИЯ

Совет Министров Румынской Народной Республики постановил снизить с 25 апреля розничные цены на некоторые продовольст-

венные и промышленные товары, а также цены на билеты в кино и театр.

(ТАСС).

ПОЛЬША

Газеты опубликовали решение Центрального Комитета Польской Объединенной Рабочей Партии и Совета Министров Польской Народной Республики о снижении с 24 апреля продовольственных и промышленных товаров, а также цен на билеты в кино и театр.

Совет Министров Народной Республики Болгарии и Центральный Комитет Болгарской Коммунистической партии принял 23 апреля постановление о снижении с 25 апреля единых государственных розничных цен на товары народного потребления. (ТАСС)

ПРЕДМАЙСКОЕ ТРУДОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КИТАЕ

В Китайской Народной Республике широко развернулось предмайское производственное соревнование труда. В ходе соревнования сталевары Аньшаньского металлургического комбината с 1 по 17 апреля выдали 97 скоростных плавок стали. Доменщики домны № 4 выплавляют ежедневно сверх

планы 100 тонн чугуна. Рабочие этой домны обязались в честь 1 Мая дать сверх задания 2800 тонн чугуна.

Успешно выполняют предмайские обязательства литейщики Мукденского завода тяжелого машиностроения, машиностроители Тяньцзиня и другие.

Австрийский народ празднует Десятую годовщину восстановления своей республики

23 апреля в Вене в связи с десятой годовщиной со дня восстановления Австрийской республики состоялась большая демонстрация труда. Демонстранты несли государственные флаги и лозунги, гласящие: «Вместе с Советским Союзом — к заключению государственного договора», «За свободу и независимость Австрии». Вместе с трудящимися Вены по улицам прошли делегаты всех земель Австрии.

С речью перед демонстрантами выступил председатель Коммунистической партии Австрии Иоганн Коппинг.

Редактор
Ф. Г. БАХАРЕВ.

Отделение Госбанка доводит до сведения всей клиентуры о том, что с 1 мая 1955 года все денежно-расчетные, кредитные операции со всеми клиентами будут производиться ежедневно с 9 часов утра до 1 часу дня, за исключением выходных и праздничных дней.

Отделение Госбанка.